G8ttingen, 9/5/1954.

Benvolgut amie:

s Divendres vaig rebre la teva carte del dfa 4 1 avuli dui-
‘menge el certificat-urgent amb les taules 1 grafiguea., Ja la no-
ta que m'enviares amb la garta feu soepitar que alguns cosa no

.-~ ratllave en sls vostres uélcgles, car es del tot impossible cons-

' trulr unae pilé uranl natural-grafit emb només unes E tones d'urani.
Espero que ningd no. hagl yist el ecaleouls, perque altrament el pa- pa~-
peret gue bauriem fet féra pitjor. -que el d'estrassa! Amb grafit de
densitet 1,6 la massa minime es de 1'érdre de les 26 tones, tres
vegades el oue heu trobat. Hg intentat logslitzar l'averis I n'be
trobat Jja una: Heu pres 1s massa d'Urani U prcpareionél al guadrat
del radi R 8n comptes e proporclonal al ggg é8 & d%p, en comp~-
tes de U 119 (a2 .h ) R heu pres U 119(a ib2) R2 {ai aguestes
dimensiones! 3 aixa fa 4ue , per exemple; en aaﬁptes de les massen

7,799{1,05 9,0), 86863 (1,0; 11,0), 9,271 (1,25; 10,0}

es trobin les masses- més raonables -~ 17,97 - 23,5 - 20,7 - respec-
tivament, '

Amb to%, aguestes masses son encara massa petites - els
radle Rg massa petits, No puc saber des d*acl d'on pot procedit
la difarencia Ja eols valores dd k en semblen massa grans - en

. particular m extrngya veure valores de kx de l'ordre de 1,07. AlxS,
pero, podria ésser degut a no haver tingut en compte la coberta

al aluﬁini, tet 1 que es sorPrenent gue la presencia d'una yetit&
capa d'aluminl puguil influlr tant, Prepoao, donee, el seguent:
amb a lem, b 9 em, g-a 1,5, gruix d'alumini ¢t 0,115 cm 1
densitat del grafit 1,6 repetir ol calcul i anar cnmparaﬂt els
resultats que es trobin amb els obtinguts per a t O. Els valores
aue trobereu han d'ésser (aproximadament) .

f 0,887 p 0,880 k 1,0555

B. 0,762 R 2,79 m U 32,2 tonss,

Un eop hagiu trobst aquests valores, cal repetir ela of 1=
euls 1 grafiques que heu fet de £, p, Xk, R, , ©, {El & - §§} ﬁi é
per & les matelixes a i b que fins ara 1 lef dums
deneitate 1,6 1 2 del grafit, pero amb un grulx d'alumini t 0,115 cm
tres del cas del caleul de p 1 L2, on prendrenu ¢+ 0 i, per. tant,
no calgra repetlir un cop @cntrolat un dels valores per & major se-
gureta

" Guieu~vos constantment per les teules de G.P,, véllides per
a densitat 1,6, Per cert que de AERE R/R 922 n’hi ha d'haver dos
exemplars, el que tlnc jo 1 que em valg emportar de Madrid i un
altire que m anvi&rau acl fa un any 1 gue Jo valg entregar a Xula
per 2 que te'l dangs. Amb tot, l'article de G-P a Nucleonlcs us
pbp servir també, Com comprendreu tot aixd corre pressa i penseu
la planze que ens haurlem pogut tirar & Ann Arbor!, Tingues-me ur-
gentment al corrent, car pots comptar que estlc com scbre agulles,

Una abragada de



